ENFERMEIRO

PORTUGUES (10 QUESTOES)

Leia atentamente o poema a seguir, de Manoel de Barros, escritor brasileiro,
para responder as questdes de 1 a 3.

O apanhador de desperdicios

Uso a palavra para compor meus
siléncios. Nao gosto das palavras
fatigadas de informar. Dou mais respeito

as que vivem de barriga no chéo
tipo 4gua pedra sapo.

Entendo bem o sotaque das aguas
Dou respeito as coisas desimportantes
e aos seres desimportantes.

Prezo insetos mais que avides. Prezo
a velocidade das tartarugas mais que a
dos misseis. Tenho em mim um atraso
de nascenca.

Eu fui aparelhado

para gostar de passarinhos.

Tenho abundéncia de ser feliz por isso.

Meu quintal € maior do que o mundo.

Sou um apanhador de desperdicios:
Amo os restos

como as boas moscas.

Queria que a minha voz tivesse um formato
de canto.

Porque eu ndo sou da informatica:
eu sou da invencionatica.

S0 uso a palavra para compor meus siléncios.

MANOEL DE BARROS. Disponivel em:
Http://www.revistabula.com/26800s-10-melhores-poemas-de-manoel-de-
barros/. Acesso em: 10 dez. 2017

01. Leia atentamente as afirmacgdes a seguir:



| — O eu-lirico, em certa medida, preocupa-se em atribuir valor aquilo que nao
parece ter mais importancia.

Il — Para o eu-lirico, os misseis ndo sdo importantes porque provocam guerras
e abalam a natureza tao valorizada por ele.

lIl — A palavra “fatigadas”, presente no terceiro verso, pode ser substituido por

“usuais”.

E (S&0) correta(s) a(s) afirmacao(bes):

a. Apenas |.
b.lelll.
c.lell

d. Il elll.

02. A figura de linguagem presentes nos versos “Dou mais respeito/ as que
vivem de barriga no chao” (versos 4 e 5) é: a. Pleonasmo.

b. Eufemismo.

c. Prosopopeia.

d. Anacoluto.

03. Assinale a alternativa CORRETA:

a. Segundo o eu-lirico, 0 apreco pela natureza foi adquirido ao longo dos anos
de sua vida.

b. A palavra “invencionatica” € um neologismo e procura exprimir a capacidade
inventiva do eu-lirico.

c. Os versos “Amo os restos/ como as boas moscas” (19 e 20) expressam as
dificuldades financeiras pelas quais o eu-lirico passa.

d. Para o eu-lirico, as palavras sdo usadas apenas para informar.

Leia atentamente a tirinha da garotinha Mafalda a seguir para responder as
guestdes 4 e 5:

“& cana vez MAIORY I/ & Bom ver QuE
© NUMERO DE VOCE SE PREOCUPA
CRIANGAS ABANDO™| | com UMA COISA
MADAS £ DES- 7| | TRO IMPORTAN-
NUTRIOAS. " TE, PAPAL.
TODO MUNDO
OEVIA SER

/' QUE APLICOU

UM SOCco NO
GOLEIRC, DIANTE
DA INIFERENGA
DO ARBITRO, QUE
NAO MARCOL

CoOMO ALGUEM
PODE FICAR

IMPASSIVEL
DIANTE DISSO”?

{(Quino. Toda Mafalda. Sdo Paulo, Martins Fontes, 2000.)

04. Leia as afirmacdes a seguir:

| — A indignacéo do pai de Mafalda esté& relacionada a alguma injustica presente
em algum jogo esportivo.

Il — Mafalda interpreta de maneira correta a indignacao de seu pai.

[ll- No altimo quadrinho, é possivel perceber que o pai de Mafalda fica
envergonhado pela sua indignacao.



S&o CORRETAS as afirmativas:
a. I, 1l elll.

b. Apenas I.

c. lelll

d. Apenas Il

05. Leia as afirmacdes a seguir:

I — Na sentenga “[...] diante da indiferenga do arbitro, que ndo marcou a
falta...”, presente no primeiro quadrinho, a oragdao em destaque é classificada
como oracao subordinada adjetiva explicativa.

Il — A palavra “impassivel”, presente no segundo quadrinho, pode ser
substituida, sem prejuizo de significado, por “indiferente”.

[l — O processo de formacgao da palavra “desnutridas”, presente no terceiro
quadrinho, é derivacao parassintética.

Sao CORRETAS as afirmativas:

a. lelll.

b. Apenas II.

c. Apenas lll.

d.lell

06. Assinale a alternativa cujas palavras estdo corretamente flexionadas,

segundo o padrédo culto da Lingua:

a. O prefeito/ a prefeita — o baréo/ a baronesa — o louva-a-deus / os louva-
adeuses.

b. O cébnsul/ a consulesa — o patrdo/ a patroa — o0 jodo-ninguém/ os joao-
ninguém.

c. O ladrdo/ a ladra — o elefante/ a elefanta — o reco-reco/ 0s recos-recos.

d. O conde/ a condessa — o profeta/ a profetisa — o0 alto-falante/ os alto-falantes.

07. Leia as afirmacdes a seguir:

I — Existem apenas dois tipos de predicado: o predicado verbal e o
predicado nominal.

I — As condi¢cdes para que um predicado seja verbal s&o: que o predicado
tenha um verbo como nucleo; que tenha um predicativo do sujeito; que indique
uma agao.

[l — As condic¢fes para que um predicado seja nominal sdo: que o predicado
possua um nome — substantivo ou adjetivo — como nucleo; que tenha um verbo
de ligacdo e um predicativo do sujeito; que indiqgue um estado ou qualidade. IV
— Um exemplo de predicado nominal é o termo em destaque: Afonso
permaneceu calado.

E(sdo) CORRETA(s) a(s) afirmac&o(bes):

a. lell
b.lllelV.
c. Apenas Il

d.lelV.



08. Assinale a alternativa INCORRETA, segundo o padrao culto de lingua:
a. Este texto estava adequado a faixa etéria das criancas.

b. Aquele trabalho se tornou incompativel aos meus ideais.

c. O estudante era rebelde as exigéncias da diretoria.

d. Meu avé é contemporaneo da Revolucdo Russa.

09. Assinale a alternativa em que a particula “se” exerce a mesma fungao
que a presente nesta frase: “Precisa-se de novos professores”. a. Alugam-
se casas.

b. Ana machucou-se enquanto cozinhava.

c. Vivia-se melhor nas pequenas comunidades.

d. Eles queixaram-se das acomodacdes.

10. Assinale a alternativa CORRETA, segundo o padrdo culto da Lingua
Portuguesa:

a. Fomos nds quem encontramos as respostas.

b. Fui eu que derrubou a pilha de livros.

c. Solicito que Vossa Exceléncia indique vosso substituto.

d. Estad desempregada 13,5% da populacao.

LEGISLACAO (10 QUESTOES)

11. Entendido como conjunto articulado e continuo das a¢fes e servi¢os
preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso
em todos os niveis de complexidade do sistema. Trata-se da descricado de
qgual principio do SUS?

a) universalidade dos servicos

b) integralidade de assisténcia

c) equidade na prestacao dos servigos

d) descentralizacédo dos servicos

12. A lei 8080/90 cita critérios para o estabelecimento de valores a serem
repassados a estados e municipios. Dentre eles estdo, EXCETO: a) perfil
demografico da regido

b) perfil epidemiolégico da populacéo a ser coberta

C) caracteristicas quantitativas e qualitativas a rede de saude na area

d) ressarcimento de servi¢os prestados pela rede privada

13. De acordo com a Lei 8080/90, a base das atividades e programacdes
de cada nivel de dire¢cédo do SUS seréo: a) as Conferéncias de Saude

b) os Planos de Saude

C) o processo de gestao

d) todas alternativas estao corretas

14. Cabe a direcdo municipal do SUS, de acordo com a Lei Orgéanica da
Saude:
a) formar Consorcios Administrativos Intermunicipais



b) cooperar financeiramente com o Estado
c) coordenar Sistemas de Vigilancia Sanitaria
d) coordenar nacionalmente o Sistema de Sangue, componentes e derivados

15. Qual o conceito do principio de equidade do SUS?

a) E a garantia dada pelo Estado de que a sociedade civil organizada tem
possibilidade concreta de influir nas politicas publicas de Saude.

b) E a garantia de que todos os cidadZos devem ter acesso aos servigos de
saude publicos e privados conveniados, em todos os niveis do sistema de
saude, assegurado por uma rede hierarquizada de servicos e com tecnologia
apropriada para cada nivel.

C) E a distribuicéo justa de determinado atributo populacional junto com a
eficiéncia, a liberdade de escolha e a maximizacdo da saude. E o tratamento
apropriadamente desigual de individuos em situacao de saude distinta. d) O
atendimento deve incorporar um amplo espectro de intervencdes, articulando
prevencéao, atendimento curativo e reabilitacao.

16. Qual a proposta final da VIl Conferéncia Nacional de Saude de margo
de 19867

a) criacdo do Sistema Unico de Satde

b) implantacdo das Ac¢les Integradas de Saude

c) criacdo dos Ministérios de Saude

d) implantag&o dos Conselhos Gestores

17. De acordo com a Lei 8142/90, € INCORRETO afirmar que as

Conferéncias de Saude:

a) serao realizadas de 4 em 4 anos

b) possuem representantes de varios segmentos sociais

c) avalia a situacdo de saude e propOe as diretrizes para a formulacdo das
politicas de saude

d) sdo responsaveis pela fiscalizacdo dos gastos no SUS

18. Julgue as afirmativas sobre o Conselho de Saude, de acordo com a Lei

8142/90:

I. Tem carater permanente e deliberativo.

ll. E composto por representantes do governo apenas.

[ll. Atua na formulacéo de estratégias e no controle da execucao da politica de
saude na instancia correspondente.

IV. Atua inclusive nos aspectos econémicos e financeiros.

Sao CORRETAS:

a) apenas uma afirmativa esta correta.
b) duas afirmativas estéo corretas.

c) trés afirmativas estdo corretas.

d) todas afirmativas estao corretas.

19. A portaria 154/2008 cria os Nucleos de Apoio a Saude da Familia
(NASF). Assinale a alternativa incorreta:



a) 0os NASF se constituem em porta de entrada do sistema, e devem atuar
de forma individualizada em relac&o a rede de saude.

b) 0s NASF séo constituidos por equipes compostas por profissionais de
diferentes areas de conhecimento.

C) 0os NASF devem buscar instituir a plena integralidade do cuidado fisico e
mental aos usuarios do SUS por intermédio da qualificacéo e
complementaridade do trabalho das Equipes de Saude da Familia — ESF.

d) tendo em vista a magnitude epidemiologica dos transtornos mentais,
recomenda-se que cada NASF conte com pelo menos 1(um) profissional a area
de saude mental.

20. Ainda de acordo com a portaria 154/2008, para efeito de repasse de
recursos federais, poderdo compor os NASF 1 as seguintes ocupac¢des do
Cdédigo Brasileiro de Ocupacgdes:

a) médico acupunturista, assistente social

b) profissional da educacao fisica, fonoaudiélogo

c) farmacéutico, fisioterapeuta

d) todas alternativas estao corretas

CONHECIMENTOS GERAIS (10 QUESTOES)

21. Na Venezuela, desde o dia 01 de abril de 2017, o presidente
enfrenta uma onda de protestos contra e a favor de seu
governo. Nas ruas, manifestantes opositores pedem a saida do presidente e
reivindicam a realizacdo de novas elei¢ces, acusando o governo de agravar a
crise econdmica, politica e social. Ja o governo continua culpando a oposi¢ao
por realizar atos de terrorismo e protestos violentos para dividir e desestabilizar
0 pais. Assinale a alterna que completa corretamente a lacuna: a) Nicolas
Maduro

b) Hugo Chavez

c) Fidel Castro

d) Donald Trump

22- O presidente dos Estados Unidos, Donald Trump, anunciou a retirada
do pais de um tratado contra o aquecimento global firmado por 195 paises
em dezembro de 2015, chamado: a) Acordo do Canada

b) Acordo de Paris
c) Acordo de Amsterda
d) Acordo da China

23- O gentilico de Séo José do Barreiro é:
a) Barreirense
b) Barrense
c) Séao-joseense
d) Joseense

24- No segundo final de semana no més de janeiro Sado Jose do Barreiro
festeja a micareta que € uma festa:



a) Em homenagem aos Reis Magos que voltaram a terra de origem apos o
Natal.

b) Anterior ao carnaval com blocos de rua todos os dias

c) Comemorativa da passagem da cidade de vila para municipio.

d) Escolar para comemorar o inicio dos anos letivos

25- Sao José do Barreiro se destaca na:
a) Pecuaria leiteira,
b) No gado de corte
c) No turismo
d) Todas as alternativas estao corretas

26-No dia 07 de novembro de 2017, a Revolu¢do Russa completou:
a) 150 anos
b) 100 anos
c) 50 anos
d) 79 anos

27-A Fazenda Pau D Alho foi planejada para:

a) Plantio de Cana

b) Servir de hospedagem para os tropeiros
c) Plantio de Café

d) Criar gado

28-Estatuto e Plano de Carreira dos Servidores Municipais é considerado:
a) Decreto
b) Leis Complementares
c) Resolucdes Legislativas
d) Projetos de Lei.

29 - Impedir a evasao, a destruicdo e a descaracterizacdo de obras de arte
e de outros bens de valor historico, artistico e cultural e proporcionar
0S meios de acesso a cultura, a educacao e a ciéncia sao
competéncias:

a) Do municipio e do Estado

b) Do Estado e da Uniéao

c) Do Municipio

d) Do Municipio, Unido e Estado.

30 - Promover a educacdo, cultura e a assisténcia social sdo
competéncias:
a) Do municipio e do Estado
b) Do Estado e da Uniéao
c) Do Municipio
d) Do Municipio, Unido e Estado.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS (10 QUESTOES)

31. Julgue as seguintes afirmativas sobre o diabetes:

l. A hiperglicemia acentuada evoluindo rapidamente para cetoacidose é
mais caracteristico do diabetes tipo 1.

Il. No diabetes tipo 2 ha destruicdo da célula beta geralmente causada por
processo autoimune que leva ao estagio de deficiéncia absoluta de insulina. Il1.
Diabetes gestacional é um estado de hiperglicemia mais severo que o diabetes
tipo 1le 2.

IV. No diabetes tipo 2, o inicio é insidioso e muitas vezes a pessoa hao apresenta
sintomas.

Sado0 CORRETAS:

a) apenas uma afirmativa esta correta.
b) duas afirmativas estéo corretas.

c) trés afirmativas estdo corretas.

d) todas afirmativas estdo corretas.

32. O uso dainsulina regular esta indicada:
a) na cetoacidose diabética.

b) na gravidez e trabalho de parto.

c) em tratamento tipo bolus antes das refei¢cdes.
d) todas alternativas corretas.

33. Na suspeita de “Hipertensao do Avental Branco” ou “Hipertensao
Mascarada”, recomenda-se:

a) monitorizacdo ambulatorial da pressao arterial (MAPA).

b) ecocardiograma transesofagico.

C) teste ergométrico.

d) cintilografia do miocardio.

34. Quais os principais efeitos adversos dos betablogueadores, muito
utilizados como droga anti-hipertensiva?

a) hipopotassemia, hiperuricemia, intolerancia a glicose

b) broncoespasmo, bradicardia, vasoconstricao periférica

c) rubor facial, edema maleolar, tontura

d) retencéo hidrica e taquicardia reflexa

35. A realizagao do “teste do pezinho” devera ser feito entre o 3° e 7° dia

de vida da crianga pois:

l. E quando hé& estabilizacdo dos anticorpos da crianca.

Il.E quando ja ocorreu uma ingestdo adequada de proteinas e € possivel analisar
com mais seguranc¢a o metabolismo da fenilalanina.

Il. A expansibilidade pulmonar alcanca seu maximo ocorrendo oxigenacéo
tecidual adequada.



IV. A dosagem do horménio estimulante da tiredide (TSH) nas primeiras 24
horas de vida pode acarretar um aumento de falsos positivos para
hipotireoidismo congénito.

Sdo0 CORRETAS:

a) apenas uma afirmativa esta correta.
b) duas afirmativas estéao corretas.

c) trés afirmativas estéo corretas.

d) todas afirmativas estao corretas.

36. A ausculta dos batimentos cardiofetais deve ser realizada com sonar
ou com Pinard apdés, respectivamente:

a) 12 semanas e 20 semanas de gestacao.

b) 10 semanas e 12 semanas de gestacao.

c) 5semanas e 15 semanas de gestao.

d) 20 semanas e 10 semanas de gestacéao.

37. Uma gestante com esquema da vacina dupla do tipo adulto — dT
completo (3 doses ou mais) sendo a ultima dose ha menos de cinco anos:
a) deve receber uma dose de reforgo da vacina.

b) ndo é necessario vacina-la.

c) deve reiniciar o esquema vacinal.

d) deve realizar o teste de imunidade para difteria e tétano.

38. Foram prescritos 200 mg de ciprofloxacino. Cada 50 ml de solucéo
para infusdo contém 100 mg de ciprofloxacino. Qual volume deve ser
administrado: a) 10 ml

b) 100 ml

c) 40 ml

d) 400 ml

39. Assinale a alternativa incorreta sobre urticaria:

a) é uma placa ndo depressivel, avermelhada ou esbranquicada, elevada.

b) freqientemente acontece em consequéncia de uma reacéo alérgica.

c) a lesdo ndo muda de forma e tamanho durante o curso da reacgéo alérgica.

d) o edema associado a urticaria € uma consequiéncia da vasodilatacdo e
inflamacéo local.

40. Julgue as seguintes afirmativas sobre arritmias cardiacas:

l. As arritmias cardiacas séo frequentes na populacédo em geral, mas em

particular nos pacientes com doencas cardiacas.

. Independente do tipo de arritmia, seus portadores sempre passam a vida

significativamente comprometida e, em muitos casos, sdo suscetiveis a morte

subita.

Il. A arritmia pode ocorrer em individuos com o coragdo normal ou como

resposta a outras doencas, distarbios  eletroliticos ou
intoxicagdo medicamentosa.



IV. A freqliéncia cardiaca normal (sinusal) varia de acordo com a idade;
guanto menor a idade, menor a frequéncia.

Sao CORRETAS:

a) apenas uma afirmativa esta correta.
b) duas afirmativas estéao corretas.

c) trés afirmativas estéo corretas.

d) todas afirmativas estéo corretas.



